#### 朝鲜不信任马方调查 称死亡男子事件背后有人指使

# 两国打"嘴仗"马召回驻朝鲜大使

新华社吉隆坡 2 月 20 日电 马来西亚外交部 20 日召见朝鲜驻马来西亚大使,称朝方对马方调查朝鲜籍男子死亡事件的指责毫无根据。朝鲜大使则回应称,朝方不信任马方的调查。

本月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡死亡。事发后,朝鲜驻马来西亚大使姜哲公开指责马方在调查中"有所隐瞒"且故意拖延交还死者遗体。

马来西亚外交部负责双边事务的副秘书长 努希尔万 20 日召见姜哲。马来西亚外交部随后 发表声明说,朝方指责毫无根据,因为这名朝鲜籍男子在马来西亚境内离奇死亡,马来西亚政府通过调查查明其死因系职责所在。

声明强调,调查规程符合马来西亚法律,马来西亚政府在此事上一直透明,"对任何毫无根据、企图损害马方声誉的行径都将严肃对待"。

声明说,马来西亚已经召回其驻朝鲜大使。 姜哲回应称,事件过去7天,死者死因至今仍不清楚,让人愈发怀疑调查背后有人指使,朝 方不会信任马来西亚警方的调查。

姜哲说,在朝鲜大使馆根据死者护照信息确认其为朝鲜公民金哲的情况下,马来西亚警方仍不移交遗体,要求使用死者家属 DNA 样本验证,表明背后存在政治图谋。事件走向清晰表明,马来西亚与韩国合谋试图将事件政治化,朝方已正式向马方提议进行联合调查以对事件予以澄清。

马来西亚副总理扎希德 16 日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。对此,姜哲称,这一说法毫无根据,朝方已于 18 日提交正式文件,使馆除死者护照上所写"金哲"之外并不知道其他任何名字,马来西亚副总理的言论表明马来西亚与事件的韩国密谋者关系密切。



对话是独立于美国政府进行的。白宫发言人则表示,特朗普政府不打算与朝方官员会面。

新华社上午电 据美国媒体披露,美国正准备邀请朝鲜高级官员几周后到访纽约,与美方前政府官员进行介于官方会谈与民间对话的"一轨半"会谈。这可能成为特朗普政府上台以来两国首次"接触"。

《华盛顿邮报》19 日援引知情人士的话报道,这次筹备中的会谈由美国对外政策全国委员会的唐纳德·S·扎戈里亚组织,他曾担任吉米·卡特政府的亚洲事务顾问,组织过几回

朝方高官有望到访纽约

### 美朝拟进行"一轨半"会谈

这类美朝非官方会谈。可能率领朝方代表团 参加会谈的是朝鲜外务省美国局局长崔善 熙。她是美国官员相当熟悉的朝鲜外交官。 这次"一轨半"会谈美方背后的相关部门 是美国国务院。国务院发言人说,非官方人士 之间的"二轨"对话定期在世界各地举行,这些 分析人士称,朝鲜对奥巴马政府的对朝 "战略忍耐"政策严厉抨击,对特朗普政府却 降低了调门,而特朗普在回应朝鲜本月12日 试射新型中程导弹时,也没有像平日那样放 狠话。考虑到特朗普一向以善于做交易而自

豪,他可能对与朝鲜对话持开放态度。

半"会谈可以为双方正式会谈作铺垫。

事先不知政策有变"班子"迟迟未能搭好

## 美国务卿蒂勒森成外交"局外人"?

美国国务卿雷克斯·蒂勒森上任以来, 一直保持低调。这和前任国务卿约翰·克里 在国际外交舞台的高调表现形成鲜明对比。

美国国务院内部消息人士透露,蒂勒森似乎成为美国外交政策的"局外人",总统唐纳德·特朗普宣布实现巴勒斯坦与以色列和平不限于"两国方案"之前,蒂勒森甚至没有接到相关通知。

美国国务院高级官员说,本月14日,蒂勒森在国务院餐厅与到访的以色列总理本雅明·内塔尼亚胡共同进餐时,各大新闻媒体开始传出特朗普准备放弃"两国方案"的消息,而蒂勒森却毫不知情。

当时,蒂勒森正准备动身前往德国波恩 出席二十国集团外长会议,进行就任国务卿 后的外交"首秀"。这名官员说:"我们当中没 有任何人接到政策变化的通知,国务卿正准 备出发。

蒂勒森与内塔尼亚胡会面次日,特朗普在记者会上称,只要巴以双方愿意,他对以"一国方案"还是"两国方案"实现巴以和平均表支持。

所谓"两国方案",是指巴勒斯坦和以色列分别建国,两国和平共存。国际社会普遍支持这一方案,认为它是实现巴以持久和平的唯一办法。

值得一提的是,在特朗普与内塔尼亚胡举行会谈时,不但蒂勒森因前往德国未能参加,他的代理副手汤姆·香农也未出席。

在美国国务院工作人员眼中,蒂勒森的 低调表现与其前任克里形成鲜明对比。相比 之下,克里作为前参议员和前总统候选人, 在国际外交舞台表现高调,曝光率极高。

蒂勒森的助手哈蒙德为他打抱不平。哈

蒙德说:"蒂勒森不是克里,拿两人对比不公平。身为总统顾问,他正在安静工作。"

哈蒙德同时否认蒂勒森与特朗普方面 沟通不畅的说法,称两人每天"多次通话"。 他说:"这就是总统与手下人快速沟通的总 体方式,在各项事务上得到相关建议。首席 执行官都是自下向上得到消息,蒂勒森也当 过首席执行官,他懂这个。"蒂勒森现年 64 岁,1975 年进入埃克森美孚工作,从 2006 年起担任该公司首席执行官。

目前,蒂勒森的外交团队尚未组建完毕。116个关键职位空缺中,只有两个职位有了着落,包括蒂勒森本人和美国常驻联合国代表。蒂勒森眼下连固定副手还没有。他曾向特朗普提名埃利奥特·艾布拉姆斯为副国务卿,但特朗普称艾布拉姆斯在竞选期间曾"诋毁"自己,否决了这一提名。 张旌

#### 俄驻联合国代表 丘尔金突然去世

新华社上午电 俄罗斯常驻联合国代表 维塔利·丘尔金 20 日在美国纽约突然去世, 享年 64 岁。再过一天就是他 65 岁生日。

法新社援引"外交渠道"消息说,丘尔金 当天早晨在工作时突然身体不适,随后被紧 急送往曼哈顿一家医院救治,从症状上看很 像小脏症

俄罗斯外交部网站 20 日发布声明,证实了这一消息,联合国安全理事会、联合国大会等机构,俄外交部门以及美国、叙利亚等国驻联合国代表向丘尔金表示哀悼。

丘尔金 2006 年起开始担任俄罗斯常驻 联合国代表。他在任内纵横捭阖,积极回应西 方国家对俄罗斯的批评指责,捍卫俄罗斯在 叙利亚和乌克兰等问题上的利益和立场。

#### 提供"萨德"用地 乐天称立场不变

内部人士担心 在华事业受损

本报特稿 韩国媒体称,乐天集团人士 20 日表示,将星州高尔夫球场转让给国防部 用于部署"萨德"反导系统的立场没有变化。

据韩联社报道,乐天集团人士表示,朝鲜 发射新型中程弹道导弹,韩国"国家安全形势 严峻",乐天不会就转让地皮改变想法。集团 将召开理事会会议,最快在月内做出决定。

星州高尔夫球场归乐天集团旗下乐天商 社所有,2月3日,乐天商社就向国防部转让 地皮的事宜进行讨论但无果而终。对此,乐天 方面人士解释说,事项本身十分敏感,而且乐 天也需要对星州高尔夫球场置换所获的土地 价值和商业性等进行研究。

乐天内部有不少人担心,向国防部转让"萨德"地皮后,集团在华事业会遇阻。作为韩国免税店行业的龙头企业,乐天免税店 2016年第一季度的销售额中有 70.8%来自中国游客的腰包。乐天在中国多个大城市运营乐天百货,成都乐天世界也正在兴建中。(宫畅)

特朗普被曝言行不一

#### 嘴上喊"美国优先" 酒庄又添外国劳工

新华社上午电 美国总统特朗普主张 收紧移民政策,避免美国人的饭碗被抢走。但美国媒体披露,特朗普次子名下的一座 葡萄酒酒庄却不断为外籍员工申请工作签证,与特朗普的"美国优先"背道而驰。

《赫芬顿邮报》报道,特朗普葡萄酒产业 有限公司最近再为23名为特朗普酒庄服务 的外籍农场工人申请H-2短期工作签证, 期限从4月到10月,时薪为11.27美元。

去年 12 月,这家企业已经向劳工部申请了 6 份 H-2 签证。就在提交申请的前几天,特朗普还呼吁不要把美国人的就业岗位拱手让给墨西哥人。自 2003 年起,10 万名外籍劳工通过 H-2 签证进入美国就业市场。特朗普名下企业是招人"主力"之一。

特朗普选定新国家安全事务助理

### 麦克马斯特"接棒"弗林

新**华社华盛顿 2 月 20 日电** 美国总统特朗普 20 日宣布任命陆军中将麦克马斯特为新任总统国家安全事务助理,接替上周辞职的迈克尔·弗林。

特朗普当天是在佛罗里达州的私人庄园作出上述 宣布的。他表示,麦克马斯特才智与经验兼备,在军队 中备受尊敬。麦克马斯特表示,他期待加入国家安全团 队,为维护并增进美国民众的利益付出全力。

据美国媒体报道,54岁的麦克马斯特是一名在美军中享有较高声誉的战略家。

特朗普当天还宣布,弗林辞职后代理总统国家安全事务助理一职的基思·凯洛格将继续担任国家安全委员会办公厅主任。

13 日,因与俄罗斯驻美国大使通电话做出不当表态而饱受各界批评的弗林提出辞职,成为特朗普政府首位辞职的高级官员。



■ 麦克马斯特接替弗林出任总统 国家安全事务助理 图 GJ